

仅项目多而且资金数额大。因此，首先要抓好技术改造资金的使用。各单位都要以提高质量、扩大品种，提高生产率为目的来安排好技术改造。既要考虑技术的先进性，更要重视经济的合理性，避免浪费。各单位要从资金筹措的可能出发，量力而行，不能打赤字预算。要积极鼓励各单位使用自有资金搞技术改造。原料等外部条件均由自己解决而增产的产品可不纳入指令性计划，由企业自销。对于那些坚持修改结合、集中力量、精打细算搞改造，经济效益比较显著的企业，要帮助他们克服困难，尽快把改造搞上去。关于流动资金的管理，问题比较突出。不少单位仍然存在着依赖上级主管部门的思想，吃国家的大锅饭。为了解决这个问题，一是各单位在搞改造和扩建的同时，拿出一部分自有资金来补充流动资金；二是各单位要从内部挖掘潜力，合理采购，压缩库存，缩短生产周期，加速销售。当务之急是，要专人管理、专帐核算，尽快清理拖欠资金，处理积压物资。在此基础上，结合贯彻内部经济责任制，重新核定和修改流动资金定额。一定要通过加强管理，内部挖潜，使定额流动资金

周转比上年加速1%。此外，随着金融体制改革的深入发展，为企业筹措发展资金开辟了新的途径。财会人员要根据新的形势，在国家政策许可的条件下，努力做好这方面的工作。

五、培训财会人员，重视职业道德的教育

随着有色金属工业的发展，财会队伍也不断发展和壮大。在改革、开放、搞活的新形势下，加强社会主义精神文明建设，重视财会人员的职业道德教育已经摆在我们的面前。今年要抓好四项工作：第一，采取多种形式组织财会人员学习政治、财经政策和法令，树立公正廉洁、忠诚积极，全心全意为人民服务的思想。第二，各单位都要在今年上半年内制订出财会人员职业道德规范，作为自己的行为准则。第三，各单位要把职业道德教育同执行岗位责任制、工作制度、管理制度和奖惩制度结合起来，使良好的职业道德蔚然成风。第四，准备宣传和表彰一批成绩突出的先进典型。通过宣传和表彰，激励广大财会人员努力奋进，进一步发挥财务工作的作用，为提高经济效益作出更出色的贡献。

财会短讯

△商业部，财政部联合制定的《国营粮食企业会计制度》，于1987年1月1日起实行。新制度是在原《粮食企业会计制度》、《粮食工业企业会计制度》和《粮食系统运输企业会计制度》的基础上制定的，适用于粮食商业、粮油、饲料、食品、机械工业，粮食运输等国营粮食企业和各级粮食主管部门。为了更好地贯彻新制度，两部将举办新制度讲习班。

(财政部会计事务管理司二处)

△最近，财政部在武汉市召开商业企业经济体制改革座谈会。会议针对目前商业企业经济体制改革的状况和存在的问题，就商业财务管理问题交换了意见。

(本刊记者)

△中国人民解放军济南军区后勤部最近表彰了34个团以上“财务管理先进单位”。这些单位在经费紧、任务重的情况下，开源节流，提高资金使用效益，较好地保障了部队的供应。

(吴志德)

△山东省烟台市商业局最近对1200多名财会人员进行了珠算技术等级考试鉴定，达到普通五级以上的占90%，由市珠算协会分别发给《珠算技术等级证书》。

(王同年)

△湖北省麻城市市委书记汪澜涛最近在该市财政、会计学会和珠算协会举行的学术研讨会上讲话，对财会人员提出了四条要求：一是政策要熟；二是业务要精；三是工作要勤；四是办事要公。

(傅光明)